

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Debrecen helyett Nagyvárad. Az aviatikai telepről.

Most, hogy a Magyar Aero-Club — mely a tavalyi budapesti nemzetközi repülőverseny után bátran nevezhető szerencsétlen, vagy ha jobban tetszik két balkezü Clubnak — a budapesti rákosi repülőteret Nagyváradra óhajtja áthelyezni, aktuálissá válik e vállalkozás felett nekünk, debrecenieknek is egy kissé elmélkedni, mint olyan dologról, mely kulturális, gazdasági és kereskedelmi szempontból bennünket közelről érdekel.

Mi volt az Aero-Club iniciatívája akkor, mikor Debrecenre eljött, Nagyváradra indítja meg a tárgyalásokat? Egyedül csak a „szélmentes“ Bóné-kuti gyakorlótér kiváló alkalmatlansága!

Nahát kérem ez egyszerűen neveltséges, abszurd érv.

Vagy talán a pálya ideálisan jó volta? Bármelyik, vagy ha mindkettő is, nem állja meg a helyét egyik sem.

Hasonlítsuk csak össze a mi Hortobágyunkkal, melyet az Isten is erre a célra teremtett.

Negyvenezer hold tükörsima legelő egy complexumban talán csak mégis alkalmasabb terep aviatikai célokra, mint az a pár hold kiterjedésű Bóné-kut-i katonai gyakorlótér, mely már ezen utóbbi voltánál fogva is akadályul szolgál a kísérletek háboríthatlan eszközlésénél.

Bár ugy halljuk, hogy a legfelső hadügyi vezetőség a már a Debreceni Újság által említett katonai léghajózási osztálynak a Hortobágyon leendő felállításával komolyan foglalkozik, mégis szeretnénk ha ezen egészséges és messze kiható, Debrecenre nézve nagy horderejű vállalkozással városunk vezető férfiai, vagy társadalmunk kiűnőségei is foglalkoznának.

Tessék csak elképzelni, mi-
osoda forgalmat csinálna például a Debrecen—füzesabonyi h. é. vasútnak ha a léghajózási állomás a Hortobágyon felállítatnák? Mi például már tudunk egy neves hazai gyár vállalatáról, mely ezzel kapcsolatban hajlandó lenne egy aviatikai telepet (később repülőgépgyárat) a Hortobágyon felállítani, ha Debrecen város részéről a megfelelő erkölcsi támogatásban részesülne.

Nem lehetne vajjon a két

társaságnak ezt karöltve, együttesen megcsinálni?

Ha Nagyvárad tud és mer aviatikai telepet és iskolát létesíteni, Debrecen az ő Hortobágyával nem lenne képes erre?

Mi azt hisszük, hogy városunkban sokkal realisabb alappal bírna egy ilyen kulturális vállalkozás. Hát egy sziniiskola nagyobb érdekkört tud teremteni, mint a Magyar Aviatika?

Haladjunk, haladjunk, különben azon vesszük észre magunkat, hogy elmaradunk a nagyvárosok közötti versengésben úgy, hogy egyszer csak a Nagytemplomot is elviszik tőlünk Nagyváradra vagy Nyiregyházára.

Mint értesülünk, a „Magyar Benoid-gázgyári részvénytársaság“, melynek Aradon nagyszabású, 400 munkással dolgozó gyára van, kapcsolatban azzal, hogy a most folyó s a debreceni háztulajdonosok egyesülete által házi csatornák bevezetésére hirdetett versenytárgyalásán ajánlatával részt vett, nagyszabású ipartelepét óhajt létesíteni városunkban, hogy csatornázási, vízvezetéki, központi fűtési és Benoid-gáz világítási vállalatát Debrecen központtal felsőmagyarországra is kiterjeszteni óhajtja s

A hála.

— Abban az időben — beszélte Bardeaux ezredes — egy elrejtett kis állomáson voltam a saharai sivatag szélén. Életünket eléggé elkeserítette a ravasz benschülöttek elleni állandó küzdelem, de ennek dacára s dacára, hogy a legtisztább azurkék ég borult felénk s hogy az éjszakák tündérszépnek voltak, napjaink igen egyhanguan teltek.

Egy napon kilovagoltam a sivatagba, jó messze a táborától, midőn egyszerre halk nyöszörgés ütötte meg fülem. Ez a nyöszörgés valamely benschülött cselvetése is lehetett, de én erre nem is gondoltam, hanem habozás nélkül a hang irányába tartottam. Néhány lépésnyire egy hét-nyolc éves néger fucskára akadtam, ki sebes lábbal kuporgott a homokban, de nem annyira a fájdalom, mint inkább az éhség miatt jajgatott.

Felemeltem a lovam hátára, elvittem a sátorba, a hol orvosunk kimosta a sebet. Ezután hideg húst, friss vizet adtam elébe. Mohón fogyasztotta el s rögtön elaludt. Reggelig fel sem ébredt.

S el sem hagyott többet. Egy kutya

hűségével ragaszkodott hozzám, pontosan kiszolgált, bár a csavargásairól nem tudott leszokni. S a csavargásai révén mindig valami kellemetlenségem támadt a szomszédjaimmal. E miatt többször el akartam küldeni, de ilyenkor oly mélységes fájdalommal tekintett reám, hogy megérett rajta a szívem.

Csinos fickóvá serdült s már tizenegy éves volt, midőn visszahívtak Franciaországba. Nehezen érttettem meg vele, hogy ott már nem tarthatom magam mellett, — nagyon is költséges kedvtelés lenne; — a „kis kullancs“ — így nevezték a bajtársaim — szemében egy dugszagú főúr voltam — de végül nagy keserőséggel egy karaváncsathoz szegődött. Inkább választotta ezek nomád életét, minthogy a sivatag lakói között maradjon.

Eltelt néhány év. Ismét Afrikába kerültem a Niger környékére, a Formant-missióval. Másodvezére voltam a csapatnak, teljhatalommal felruházva. Rettenetes expedíció volt. Nemcsak a vad benschülöttek, de a mérges csipésű rovarok, gyilkos láz is uton-utfélen leselkedett reánk s csapatunk betegen, elgyöngülve, kifogyva a friss ele-

ségből, táborozott, midőn hirül adták, hogy egy vad, főként négerekből álló horda leselkedik reánk.

Osszeszedtük tehát sátrinkat s másfelé igyekeztünk, de vezetőink között áruló rejtőzött, mert éppen a kívánt irányval ellenkező pontra jutottunk. Vissza nem fordulhattunk, mert egyenesen a harcra éhes ellenség kezébe jutunk . . .

Mit tegyünk? . . . legalább kedvezőbb helyet keressünk a harcra, alkonyatig még van három óránk . . .

Betegeinkkel nehezen jutottunk előre s midőn besötétedett, még messze voltunk célunktól.

Felütöttük sátrinkat és tüzet gyújtottunk, midőn egyszerre a ködből ugyancsak őrütek csillogtak felénk s egy csengő férfihang tiszta, dallamos hangon felénk kiáltá:

— Minden oldalról körül vannak fogva. Nem menekülhetnek. Mi sokan vagyunk, erősek, pihentek és bátrak, önök betegek, elgyöngültek. Adják meg magukat. Semmi bajuk sem történik. A fehéreket fogva tartjuk, a sötétebbüket eladjuk.

— Soha! — kiáltotta vissza Formant.
— Akkor el vannak veszve.

Csatornázásokat legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa
Debrecen, Piac-u. 11. a Bika szálloda mellett.

egyidejűleg aviatikai telepet is létesítene.

Tessék, itt van egy komoly, az egész országban ismert gyár-vállalat, mely az első lépést már hajlandó megtenni ahhoz, hogy városunk fejlődését egy ilyen nagyszabású vállalkozással elősegítse nemcsak, hanem hogy óriási gyári forgalmával néhány száz munkáscsaládnak kenyeret adjon s ezzel is apaszsa, hogy a nyomorgó nép Amerikában keressen boldogulást. És milyen hathatósan és praktikusán óhatja ezt megvalósítani! Felszólítja az ismert Amerikás falvakban azokat, akik munka és kereset híján a vándorbotot már kezükbe akarják venni, hogy jelentkezzenek munkára, kenyér keresetre.

Száz dikciónál és ezer ankét-nál dicséretreméltóbb tett.

Haladjunk! A kezdet rövidesen meg fog történni, mert a Benoid-gyár, ha megbízást kap a csatornázási munkálatokra, azonnal felállítja csősajtoló telepét itt s igazgatói irodát fog szervezni, hogy adminisztratív teendőit innen intézze, egyben pedig tárgyalást fog kezdeni az iránt, hogy aviatikai telepét a Hortobágyon berendezze.

Vegyük fel tehát a versenyt Nagyváraddal, mert nincs szebb, mint két nagy város kulturális versenye s nincs nagyszerűbb, mint a város, a közönség, az ipar és kereskedelem érdekében kifejtett munka.

Sz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház bérházépítési bizottsága Dicsőfi József elnöklétével tegnap délután ülést tartott, amelyen a bérpalota ügyében a további szükséges lépések megtételét tették megbeszélés tárgyává.

— Igaz, elvesztünk! De inkább a halál, mint a rabszolgaság a félvadak között!

De egyszerre különös, megmagyarázhatatlan sejtelmes érzés támadt lelkemben... Talán láztól meggyötört agyam kába fantáziája volt... de mintha én ezt a hangot már hallottam volna... valaha régen... a sivatagban...

— Nem te vagy-e Ahmed, ki négy évig éltél nálam? — kiáltám vissza.

A kalóz vad kiáltást hallatott, aztán lágy, remegő hangon kérdezte:

— Ön Bardeaux hadnagy?

— Bardeaux kapitány vagyok. Nem ismered meg a hangomat?

— Oh igen, igen! Most már megismerem és életemre, a nagy Allahra, Mohamed és összes prófétáira esküszöm, sem önnek, sem embereinek egy lelkük sem fog meggömbölni.

Egy perccel később a „kis kullancs” előttem térdelt és a kezeit csókolgatta. S a véres harc éjszakája helyett ragyogó, békés, gyönyörű éjszakánk volt, a csillagos ég alatt, lobogó pásztortüzek mellett.

Ahmed még ennyivel sem elégedett meg. Csapatunkhoz csatlakozott és ügyünket fényes diadalra segítette.

A politikai helyzet.

Közös minisztertanács.

Vasárnap semmi jelentős esemény nem történt a politikában. Háromnapos farsangi szünet kezdődik hétfőn, a képviselők nagyrésze elutazott a fővárosból s így természetesen üresen maradtak ma a pártkörök is. A munkapárt helyiségében ugyan közgyűlés volt, de ez az aktuális politika szempontjából kevés vizet zavart, aminthogy nem érintette az a minisztertanács sem, amelyet Bosznia és Hercegovina ügyeiben tartottak ma délelőtt.

A közös miniszteri értekezlet.

Félhivatalosan jelentik: Ma délelőtt Aehrenthal gróf közös külügyminiszter elnöklésével közös miniszteri értekezlet volt, amelyen a közös minisztertanács kivül a magyar kormány részéről Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök, Kukács László pénzügyminiszter és Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, az osztrák kormány részéről Bienenrath báró miniszterelnök, Mayer pénzügyminiszter és Glombinski dr. vasutügyi miniszter vettek részt. A jegyzőkönyvet Ferstel báró főkonzul vezette. A tanácskozáson Burián báró közös pénzügyminiszter előterjesztést tett Bosznia és Hercegovina különböző ügyeiről, ezek között a bosnyák vasutak kiépítéséről is.

Munkapárti közgyűlés.

A Nemzeti Munkapárt Országos Köre vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta Csáky Albin gróf igazgató elnöklésével az idei közgyűlését. A kormsny tagjai, Zichy János gróf kivételével valamennyien megjelentek a közgyűlésen. A bemutatott jelentéseknek vita nélkül történt elfogadása után a közgyűlés a tisztújítást ejtette meg.

Csáky Albin gróf, Lukács László és Serényi Béla gróf lemondott igazgatók közül a közgyűlés egyedül Lukács Lászlót választotta meg újból és egyhangú lelkesedéssel igazgatóvá. Lukács László a jövőben egyedül fogja intézni a Nemzeti Munkapárt Országos Körének ügyeit. Csáky Albin erőt díszelnökké választották, Serényi Béla grófot pedig az elhunyt Láncoz Gyula helyébe választmányi taggá. A régi választmány egyébként a közgyűlés reaktiválta. Lukács László pénzügyminiszter a közgyűlés egész tartama alatt folytonos üppelés tárgya volt.

A fumei mandátum.

Fiuméből jelentik nekünk: Az autonóm-párthoz tartozó képviselőtestületi tagok közül harmincnyolc vasárnap délelőtt Corrossac Ferenc első alpolgármester elnöklésével izalmas értekezletet tartottak, amelyen a politikai helyzettel és Vio Antal munkapárti jelölt ellenjelöltjének kijelölésével foglalkoztak. Az elnöki megnyitó után részletes vita indult meg. — Elhatározták, hogy Zanella Richard személyében ellenjelöltet állítanak pártunkivüli psogrammal a pártkonferenciának ily irányu előterjesztésnek. Délután a pártkörben nagygyűlést tartottak, amelyen Zanella jelöltséghez hozzájárultak és a mozgalom módzatait beszélték meg.

Az ideai községi választói névjegyzék ügyében a városi delegáció határozata ellen benyújtott felfolyamodásokat a városi tanács felterjesztette a kormányzósághoz, amely a terjedelmes iratesomót azonnal elküldte a közigazgatási bírósághoz. A döntés ebben az ügyben március közepére várható.

VÁRMEGYE.

Utátvétel. Az egri törvényhatósági ut balmazujvárosi szakaszát április 4-én veszi át a bizottság Bakó István műszaki tanácsos elnöke alatt. Az átvételnél a megye részéről Latinovits Mihály műszaki tanácsos és Dávidházy Sándor tb. főjegyző lesznek jelen.

Mocsárlecsapolás Balmazujvároson. A község körül pár száz holdnyi mocsár és tó terül el, mely a maláriának terjesztője. Az érdekeltek már régóta foglalkoznak a mocsár lecsapolásának kérdésével, mely most végre a megoldáshoz közeleg. A lecsapolás terveit és a szükséges csatornák megépítésének engedélyezése iránti kérvényt már benyújtották az alispáni hivatalhoz, mely a kulturmérnökségnek adta ki a terveket véleményezés végett. A lecsapoló vizet a Pece és Kadarcs erekbe akarják vezetni.

Agyonrugta a ló. Halálos szerencsétlenség történt tegnap Hajdusoboszlón. Kigyós Lajos gazdálkodó a lovát takarította, miközben az fejberugta úgy, hogy szörnyethalt. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Mulatság Hajdusoboszlón. A hajdusoboszlói fiatalság március hó 4-én, a Kaszinó összes helyiségeiben Cabarettel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díjak: személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Az előadás kezdete este 9 órakor. Műsor: 1. Zenekari nyitány. 2. Felolvasás Vándor Ivántól. 3. Dialóg. Előadók: Czobor László ur és Vass Jolán urleány. 4. Couplék. Éneklő Unger Annuska urleány. 5. Hegedű-szólo. Előadja Zöldy J. Márton ur.

Dohánytermelők értekezlete a városházán.

A dohánytermelőknek előre jelzett értekezlete vasárnap d. e. a városházánál megtartva lévén, azon nem csak a helyi, de a vidéki termelők is számosan megjelentek.

Az értekezlet különösebb tárgya volt az orsz. gazdasági egyesület dohánytermesztési bizottságának f. év. márc. hó elsőjén Budapesten tartandó gyűlésén való képviselteséről gondoskodni, továbbá az ideai dohánybevitel alkalmával felmerült egyes, a termelőkre nézve fontosaknak látszó kérdéseknek a megvitatása.

A termelők képviseltesével Biró Pál helybeli termelő lett megbízva, vele együtt többen szándékoznak az országos értekezletre felrándulni.

Biró Pál, mint a dohánybevitel tartamára a termelők érdekeinek megvédése szempontjából hivatalosan kiküldött gazdasági szakértő, előterjesztette jelentését az ideai beváltásokról, az abban felszínre hozott egyes kérdéseket, melyek egy a dohánytermelőket, mint általában a gazdasági közönséget a legközvetlenebbül érdeklik, az értekezlet megvitatás tárgyává tévén, az abban lefektetett érvénybe léptetésre contemplált intézkedések keresztülvitelét nem csak kívánatosoknak, de minden tekintetben szükségeseknek mondotta ki, mint ilyet magáévá tévén, elhatározta, hogy ez ügyben megkeresi a m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóságot s megkéri, hogy ez irányu intézkedéseit egyes, erre illetékes termelők és az országos m. gazdasági egyesület dohánytermesztési bizottságának meghallgatásával minél előbb tegye meg, hatásköréből kifolyólag életbeléptetéséről gondoskodják.

Nem tartjuk itt érdektelennek felemlí-

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
tűt kifogástalanul

Debrecen,
Gyár és főület: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

teni, hogy a helybeli dohánybevéltő hivatalnál ez idén beváltva lett:

Debreceni közönséges levelű dohány 3.283,952 kg. beváltási ára volt 1.451,756 K 65 f., fuvarpótlék: 13.997 K 39 f., összesen 1.465, 754 K 04 f., átlagár 100 korona után tisztán az anyagért 44 K 20⁷⁶ f., fuvarpótlékkal 44 K 63³⁸ f.

Kapa levelű 332.754 kg., beváltási ára volt 146.142 K 08 f., fuvarpótlék 4.066 K 09 f., összesen 150,208 K 17 f., átlagár 100 kg. után tisztán az anyagért 43 K 91⁸⁹ f., fuvarpótlékkal 45 K 14⁰⁹ f.

! Kitértve a bécsi, párisi és londoni kiállítás aranyéremmel, oklevéllel.

KÖSZVÉNY, ellen a legjobb házi szer a híres
CSUZ ÉS REUMA KIRÁLY BALZSAM

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb eseteknél már egyszeri be-dörzölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor., teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

1306 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Kölcsonós Segélyező-Egyet 2 em. palotájában

VÁROSHÁZA.

Szegényházi dolgok. A szegényház, konyhakertészeti telepén öntöző csatornát akar létesíteni, ami 4000 korona befektetést igényel. A tanács a tervet véleményezés végett kiadta a mérnöki hivatalnak. A szegényház fehérmű szállítására a város szerződést kötött a Mayer-céggel. Most kiderült, hogy zsebkendők és más fehérmű szükségletek szállítását nem biztosították. A tanács igazolásra szólította fel a gondnokot, mi az oka, hogy a fehérműk ily nagy tömege maradt a szerződésből és a pályázatból is?

Új ártézi kut a Hortobágyon. A városi tanács elhatározta, hogy új ártézi kutat furat a Hortobágyon, a Mátán. A kutúrasi költségek a legelődíjat fogják terhelni. A tanács megbízta Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnokot, hogy az ártézi kut furására pályázatot hirdessen.

Városi közgyűlés. A városi törvényhatósági bizottságának rendes közgyűlését március 16-ára tűzte ki a polgármester. A városi tanács hétfői ülésén tárgyalta le az ügylátrányjegyzéket, a jog és pénzügyi bizottság pedig ma, kedden délután 4 órakor tart ülést és fog hozzá a közgyűlési tárgyak előkészítéséhez.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés 200.000 koronát szavazott meg a nyírbátori helyi érdekű vasút törzsrészeire. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta, a kereskedelemügyi miniszter pedig az előmunkálati engedélyt megadta. A tanács tudomásul vette.

Munkásjegyek a villamoson. A gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókjá beadványban kérte a tanácsot, hogy kötelezze a villamos vasut igazgatóját, hogy reggel 7 óráig érvényes, kedvezményes munkásjegyeket adjon ki. A kérelmet a tanács kiadta dr. Varga Elemér tanácsnoknak, hogy tárgyaljon a villamos vasut igazgatójával. A társaság 30 százalékos kedvezményt ad a bérleteknél és 25 százalékos kedvezményt a jegyfuzeteknél.

Elutasított kérelem. Márkus Sándor, az új „Fehér ló” bérlője, a ki az Alföldi Takarékpénztár pincehelyiségében nyitja meg vendéglőjét, folyamodott a városi tanácshoz, hogy engedje meg neki a Bádogos-utcán és este, az üzletek bezárása után az épület Piac felőli részén is asztalok és székek kirakását. A tanács a kérelmet azzal utasította el, hogy a Bádogos-utca szűk, a Piac-utcai részen pedig az asztalok és székek kirakása a forgalmat akadályozná. Persze, másutt valóban szűk gyalogjáró elfoglalása nem akadályozza a forgalmat egész nap sem, a hol pedig szélesebb a gyalogjáró, ott még a késő esti órákban is akadályozza. Régi igazság, hogy a mi szabad a Bikának, nem szabad a „Fehér ló”-nak.

Debreceni mintára. Zombor város új építkezési szabályzatot akar készíteni és átírt a debreceni tanácshoz, hogy az új építési szabályzatot küldje meg. A kérelmet a tanács teljesítette.

SZEZON.

Naptár.

Március 16.—17.

A játékony nőegylet diszeloadási a színházban.

A szabadiskola második hangversenye.

A szabadiskola ma, kedden délután 5 órakor rendezi a Bika-szálló nagytermében második hangversenyét, amely a zenei műformák illusztrálására fog szolgálni. A zenei műformák közül a sonáta, a suite, a rondó s a szimfonia alakokat fogja Brück Gyula, a zenede kiváló tanára magyarázni s ez alakokat illusztrálják magán zongora, cello s hegedű és zenekari számokkal.

A hangverseny teljesen ingyenes s azon minden felnőttet szívesen lát a rendezőség, amely egyedül a páholyokat tartotta fel az azokért jelentkezők számára.

A hangverseny műsorát a következőkben adjuk:

1. Mendelssohn Félix: Robridák nyitánya. (Szonáta forma.) Zongorán négykézre előadják: Tüdős Kata és Mandel Irén urleányok.

2. Haendel Frigyes: II-ik Szonata (Suite forma.) 1. Aria (Adagio). 2. Allemand (Allegro moderato). 3. Sarabande (Adagio). 4. Gigue, (Allegro). Hegedűn előadja: Füredi József, zenedei tanár, hegedűművész, zongorán kíséri dr. Tarján Leoné urnő.

3. Tóth Árpád: Szkorzó. Zongorán előadja dr. Tarján Leoné urnő.

4. Cellószám. Előadja Füredi Samu, zenedei tanár, cellóművész.

5. Mozart Amadé: Szerenád vonós zenekarral. I. Szerenáde (Szonáta forma). II. Romance, (Rondó forma). Előadja a debreceni zenede vonós növendék zenekara Füredi József tanár vezénylete alatt.

6. Mozart G-moll szimfóniájának két utolsó tétele. III. Menuett. IV. Finale. Előadja a zenekedvelők körének filharmonikus zenekara Márton Imre ur vezénylete alatt.

Azt hisszük, hogy a nagy közönség újból oly nagy látogatottsággal fogja honorálni a szabadiskola vezetőségének a zenei kultúra terjesztése és népszerűsítése iránti nemes törekvéseit, mint az első hangversenyen.

Gyermekek veszedelme.

Szamárhurut az iskolákban.

Az áprilisi módon szeszélyes időnek, mely szinte órák alatt enyhe tavaszról zimankós télre, majd újból esősre fordult — már meg vannak a maga szomorú következményei. Alig van ember a városban, ki meg ne volna hülve s kivált a tüdőgyulladás és az influenza epidémia szerűleg grasszál.

Egyes iskolákban pedig fellépett a szamárhurut s itt bizony az osztályokból sokan hiányzanak.

A szamárhurutot nagyon könnyen elkapja egyik gyermek a másiktól. Tiszta szerencse, hogy a legtöbb iskolában csak délelőtt van tanítás, mert különben a veszedelmes hurutnak sok áldozata lett volna. Így is jól teszik az iskolák vezetőségei, ha gondosan ügyelnek, hogy szamárhurutos gyermek fel ne járjon a többi közzé, mert tény, hogy a legtöbb betegséget a gyermekek az iskolából hurcolják haza.

SZÍNHÁZ.

Ma, kedden, febr. 28-án szinre kerül:

Otace.

Japán dráma.

HETI MŰSOR:

Szerdán: Muzsikusz leány, operett. A) bérl. Csütörtökön: Muzsikusz leány, operett. B) bérl. Pénteken: Muzsikusz leány, operett. C) bérl. Szombaton: Muzsikusz leány, operett. A) bérl. Vasárnap délután: Sárga lilium, vígj. Vasárnap este: Muzsikusz leány, operett.

Szókimondó asszonyság. Régi adóságot törlesztett le az igazgatóság a Szókimondó asszonyság felelevenítésével. Hogy emlékeztessük, már az 1909—10-iki szezon elején ígérte s az előleges szinijelentésben ott találjuk a reprizek között: „6. Madame Sans Gere, forradalmi szinmű.” Eppen ideje volt tehát szinrehozni. Azonban már a címszerepre sem akadt megfelelő, kifogástalan személyesítő. A dancigi hercegnővé avanszált, új környezetében is tapintatlanul őszinte és szögletes mosoné nagyon elűtött a T. Csige Böske disztíngvált finomságok felé hajló egyéniségétől. A többi közreműködők közül is egyedül Kemény Lajos mutatott be sikerült alakítást, aki hűen, energikus vonásokkal mintázta meg Napóleont. Hogy a diszletek kopottak és ócskák voltak és hogy nem csak a statisztákat, hanem az előadó színészeket is János vitéz kosztümöktel stafirungozták ki, az már igazán nem lephetett meg senkit. Az volna kivételes eset, ha egyszer izléses, stílusos kiállítást láthatnánk szinpadunkon. A darabot Tiszay Dezső mutatta be Debrecenben 1894 december elsején. Vannak, akik még emlékeznek a Cserni Berta kitűnő Hübscher Katájára, a Pethes Imre Lefebrejére, a Rózsahegy Kálmán suszterére, a Nyilassi Mátyás balletmesterére, a Tapolcai Dezső Napoleonjára és ezek igazolják azt, hogy régebben a debreceni színházban voltak nívós, gondos előadások is. Még csak annyit jegyzünk fel, hogy a Szókimondó asszonyságnak a Népszínházban 1894 nov. 9-ikén volt a premierje s így Tiszay társulata nem is egy hónap, hanem csak pár hét alatt elkészült a darabmal jobban, mint Zilahy gárdája most — évek múltán. (sz. f.)

Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban ajánl **ULLMANN SALAMON** fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

A Jótékony Nőegylet színházi estéi. A már jelzett, nagyszabású, fényes színházi előadások próbái folyamatban vannak. Tompa virágregéje „A tehér lilium menyegzője” című vers utáni előképek és a „Szikra” című 1 felvonásos vígjáték lesz előadva. A nagyszabású szereplők várounk társadalmának szépei, névszerint: Berger Andorné, Dzurilla Bétáné, Galbory Sámuelné, Hajnal Dezsőné, Havas Gáborné, Karai Sándorné, Kirchmayer Vilmosné, özv. Szakmáryné; Baróthy Margit, Bárdos Bizsu, Bleyer Sári, Osanak Mariska, Osikos Nővérek, Dávid Kató, Debreceni Margit, Dömök Kornél, Dömsödy Mici, Gáll Imi, Géressy Erzsike, Geiger Hilda, Harsányi Jolán, Hartstein Klári, Heinrich Nővérek, Hollaender Erzi, Karácson Nővérek, Kardos Tuzi, Komlóssy Eliz és Margit, Kolbenhayer Margit, Kulin Ilona, Kovács nővérek, Kiss nővérek, Magoss Margit, Mandel nővérek, Medgyaszai Ilona, Nagy Irén, Riekl Juliska, Rosenfeld Paula, br. Schönberger Alice, Somossy Kató, Szabó Anica, Szabó Aniki, Szele Paula, Sztankay Évi, Than nővérek, Uhlarik Lucy, Uher Amadil, Vidovich Andrea, Vass Jolán, Neber Ilonka, Arvay Emma, Diesöffy Annus, Dömsödy Margit, Ehrenfeld Klári, Ferenczy Joli, Öry Rózsika, Soltész Kató, Szilcz nővérek, Tóth Kató, Rotter Mady, Wolff Gitta, Szabó Andor stb. és vagy 20—25 fiatal ur, kik részint mint mezőkövesdiék, részint mint tündérek, virágok, vagy mint hold, nap, szivarvány stb., vagy a vígjátékban fognak szerepelni. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók 1-étől kezdve 50 százalékos áremeléssel. Páholyokra az elsőség a szereplőknek lesz fentartva március 6-ig.

Két est a Kalvineum javára. Az Orle. a Hajduböszörményben létesítendő Kalvineum javára két estélyt rendez a városi színházban. A tanács a helyárok 25 százalékos emelését tudomásul vette.

Bucszó színészpár. Érdekes estéje volt pénteken a szegedi színháznak. Juhász Sándor és neje Pajor Ágnes bucsuztak el a színpadtól. Juhász Sándor, aki pár évtizeddel ezelőtt a vidék egyik leghíresebb baritonistája volt, harminc évi színészkedés után vonult nyugalomba s felesége Pajor Ágnes szintén három évtizedet töltött a kulizsák világában, ahol előbb, mint primadonna, később, mint komika aratott sikereket. A bucsuzó jeles színészpár utoljára a Tiszt urak a zárdában című operettben lépett fel s a közönség lelkesen ünnepelte őket. Juhász Sándor debreceni születésű s hosszú pályája alatt sok helyen műkötött a vidéken, csak éppen — és ez érdekes — szülővárosában nem.

Az Uranus-színház mai műsora. Ma utoljára látható az alábbi előkelő műsor. Holnap már teljesen új sorozat kerül bemutatásra. A holnapi új műsorban lép fel az ujonnan szerződött vendég művész, Pauly Károly fütty virtuóz, ki egyetlen a maga művészetében. Holnapi műsornak is megvannak a maga nagyszabású művész-felvételei. A mai előadások műsora: 1. Nomád élet. (Természeti felvételek.) — 2. A kis hegedős. (Amerikai dráma.) — 3. Pali, mint egészségügyi biztos. (Kitűnő bohózat.) — 4. Kirándulás a Niagara viz-esékekhez. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 5. Egy csavargó ideája. (Humoros történet.) — 6. Szász Schweiz. (Földrajzi felvétel.) — 7. Ut a szerencse felé. (Amerikai életkép.) — 8. Az elcsorélt fehérnemű. (Bohózat.) — 9. Scherlock Holmes legujabb diadala, a végrendelet visszaszerzése vagy

a véres milliók. Szenzációs detektív történet. Előadások este 6-tól folytonos bemenettel. Utolsó előadás kezdete fél 10 órakor. Rendes helyárok. Kedvezményes áru jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek.

Feltört nyaraló. Ellopott ruhaneműek.

A nyaraló-betörők úgy látszik megint akcióba léptek. A mostan elhagyatott, bezárt villák igen alkalmas helyül kínálkoznak arra, hogy notórius alakok éjjelenként észrevétlenül felkeressék s egy és mást elvigyenek onnan.

A múlt héten csütörtökön éjszaka a Komlóssy Dezső Sestakert 56. szám alatti nyaralójának voltak ilyen, nem éppen kedves látogatói. Kifeszítették az ablakrácsokat s úgy hatoltak be a szobába.

Ott aztán összeszedtek minden elvihetőt. A ruhaszekrényt teljesen kifosztották s ezenkívül más egyéb tárgyakat loptak el. A kár meghaladja a 400 koronát.

A tettet a csősz vette észre, de persze csak másnap s a betörőknek volt annyi eszük, hogy nem várták meg a szorgalmas kerülőt. Károsult panaszára a csendőrség megindította a nyomozást, amely azonban eddig még eredménytelenül járt. Az esetről tegnap tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a leg-
levő összes **BUTOROK** olcsóbb
árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J. butor nagy-
áruháza Hunyadi-u. 17.

UJDONSÁGOK.

* **Lakoma az új pénzügyigazgató-helyettes tiszteletére.** A debreceni pénzügyigazgatóság tisztviselői kara március 9-én, este 8 órakor lakomát rendez az új pénzügyigazgató-helyettes, Nagy József pénzügyi tanácsos tiszteletére. A lakomára meghívták a városi tanácsot és a városi adóhivatalt is. Teríték ára 6 korona.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalommal tudatjuk a felejtethetlen jó férj, szerető, jó apa, testvér, vő, sógor és jó rokon: néhai polgár Kiss Lajosnak folyó hó 26-án délután 1 órakor, életének 49-ik, boldog házasságának 11-ik évében, 1 havi szenvedés után történt csendes elhunytát. A drága halott hült tetemei folyó hó 28-án d. u. 2 órakor fognak Loránty-utca 40. sz. házunktól, a ref. egyház szertartása szerint az Újtemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai családi sírboltban örök nyugalomba helyeztetni. Végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február hó 27. Béke lengjen drága porai felett! Bánatba merült neje: özv. polg. Kiss Lajosné, Fényi Zsófia. Gyermekai: Lajos,

Margitka, Palika és Miklós. Elhalnak testvérei: polgár Kiss József, Kiss Eszter, özv. polgár Némethy Mihályné és egyetlen gyermeke Erzsike. Sógora és sógora: ifj. Fényi János nejevel Kovács Juliánával és gyermekei, Fényi Imre nejevel Szász Sárával és gyermekek, Fényi Ágnes férjével polgár Ruszuj Sándorral és gyermekei. Apósa: polgár id. Fényi János. Elhaltok nagynénje: özv. polg. Ember Ferenoné és gyermekei. Számos közeli s távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. rendezi. Bádogos-utca 6. szám (kenyér-piac).

* **Villamos reklámtükrök.** A villamos reklámtükrök szemrontó látványosságai a világvárosoknak, de már a vidéken is szerencsét próbálnak vele az élelmes vállalkozók. Ilyen ajánlatot tettek a városnak is. A vállalkozó öt helyen akar villamos reklámtükröket felállítani: a vasuti állomásnál, a Royal, a Hungaria vagy postaépület, a Bika előtt és a Csapó-utcán. A vállalkozó 6 évre kér engedélyt és nagykegyesen följárni érte a városnak 6 évre 50 koronát. A tanács kiadta a rendőrfőkapitánynak az ajánlatot, bár jobb lett volna, ha elutasítja, mert a villamos reklámtükrök kellemetlen és szemrontó látvány, no meg rongyos 50 koronáért 6 esztendeig tőrje a város lakossága. A város nincs rászorulva az évi 8 korona 33 fillér jövedelemre.

* **Tanítók délutánja.** A debreceni ref. tanítók pompásan sikerült kabaré előadást rendeztek vasárnap délután a Royalban. A műsort Réc Károly és fia zenekara nyitotta meg, amely után Törő Mihályné, Horváth Béla, Nagy András, Piribauer Ferenc szerepeltek magán számokkal egyformán zajos és nagy hatás mellett. A közönség zsufolásig megtöltötte a dísztermet és egy élvezetes délután kedves emlékével távozott.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól meztört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férj, testvér, sógor, vő, unokaöcsnek és jó rokonnak: polgár Burai Istvánnak f. hó 27-én délután 3 órakor, életének 56-ik, boldog házasságának 28-ik évében, 5 napi súlyos szenvedés után, váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai március 1-én délután 2 órakor fognak, a ref. egyház szertartása szerint, a Veres-utca 20. sz. házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február 27. Aldás és béke drá a porairal Bánatos özvegye: özv. Burai Istvánné szül. Bozsó Zsuzsanna. Testvérei: Burai Julianna férjével polgár Katona Józseffel és gyermekeivel, Burai Maria férjével polgár Sarkadi Istvánnal és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek fia: Faragó János nejevel és gyermekeivel. Apósa: id. polgár Bozsó András. Sógora: ifj. polgár Bozsó András nejevel Ménes Máriaival és gyermekeivel. Nagybátyja: polgár Kocsis András családjával. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

Üzlet áthelyezés miatt

az összes már raktáron levő tavaszi ujdonságok
férfi fiu és gyermekruhák minden elfogható áron
árusittatik ki.

Bögen Testvérek

térfi-, fiu- és gyermekruha áruházában
Hatvan-u. 5.

Üzletünket május 1-től Piac 83.
szám alá helyezzük át.

* **Származási bizonylatok Bulgáriába.** A kereskedelmi miniszter ur részletes felsorolásban közölte azokat az árukat, amelyeknek Bulgáriába való bevitelénél származási bizonylat kell. Ezek az áruk származási bizonylat hiányában török áruknak fognak tekintetni és vámkedvezményben nem részesülhetnek. Az áruk részletes jegyzéke felől az iparkamara ad felvilágosítást.

* **Lépfene és takonykór.** A VIII. állategészségügyi körzetben lépfene állat hullott el, míg az V. körzetben takonykór-eset fordult elő. Reitz János a lépfene ellen az oltást ajánlotta, ami bevált. Sokkal súlyosabb azonban a takonykór-eset. A takonykóros lovat ugyanis a lóvásárban vásárolták meg pesti virslisek és ők figyelmeztették az állatorvost is a jóság beteg voltára. A ló annyira takonykóros volt, hogy még a laikus is észrevehette volna. Hogy nem vette észre az állatorvos, akinek minden jóságot szemügyre kell venni? A takonykóros ló két istállóban is megfordult, amelyeket most fertőtleníteni kell. A vizsgálatot a tanács megindítja a mulasztó közeg ellen.

* **Halálozás.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó férjnek, apának, nagyapának és jó rokonnak: polg. Váradi Lajosnak f. hó 26-án, reggeli 10 órakor, életének 70-ik, házasságának 41-ik évében, 3 hónapi gyengélkedés, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hűt tetemei f. hó 28-án, délután 2 órakor fogtak, a ref. egyház szertartása szerint, a Pereces-utca 3. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február hó 26. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: öz. Váradi Lajosné szül. Színhó Eszter. Gyermekai: Lajos nejjével Takács Zsuzsánnával, Rózsika. Unokája: Lajos. Testvére: öz. Váradi József gyermekivel. Sógora: öz. Színhó Sándor gyermekivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* **Összeesett az utcán.** Orbán Lajosné, 44 éves, Homokkert, gróf Tisza István-utca 5. szám alatti lakos, tegnap a Piac-utcán hirtelen összeesett. Az előhívott mentők beszállították a beteg asszonyt a kórházba.

* **Koldus a rendőr ellen.** Kozma Sándor favágó nagy botrányt okozott vasárnap délelőtt a Boeska-téren. Házról-házra járva koldult s ahol nem adtak neki, gorombáskodott. Figyelmeztették erre a közönséges rendőrt, aki be akarta kísélni Kozma Sándort a bűnügyi osztályra. Ez azonban nem ment olyan könnyen, mert a vakmerő ember renitenskedett, sőt mégis támadta a rendőrt úgy, hogy az kénytelen volt kártyát használni. Kozma Sándor ellen hatóság elleni erőszak miatt megindították az eljárást.

* **A debreceni közjegyzői kamara közgyűlése.** A debreceni közjegyzői kamara vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen elsősorban is a tisztújítást ejtették meg. Elnöknek ismét esik-szentkirályi Lestyán Adorján kir. udvari tanácsost, debreceni kir. közjegyzőt választották meg.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anya, nagymama, testvér és jó rokon öz. polgár Balogh Istvánné, született Szilágyi Julianna, folyó hó 26-án, reggeli 7 órakor, életének 68-ik, özvegyiségének 26-ik évében, 10 napi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 28-án, kedden délután 3 órakor fogtak a református egyház szertartása szerint Csapó-utca 55. számú házunknál tartandó gyászima után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. február 26. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Juliska férjével polg. Kovács Péterrel és gyermekeivel. Eszter férjével polg. Kovács Sándorral és gyermekeivel. Róza öz. Kéki Sándorné és gyermeke. Mária férjével Heynke Oszkárrel és gyermeke. Testvérei: Polg. Szilágyi Sámuel. Polg. Szilágyi József nejjével Szatmári Juliánnával és gyermekeivel. Mostoha gyermekei: polg. Balog János családjával, polg. Balog István családjával, néhai polg. Balog József családjával. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **A városi bikák árverése.** Az országos vásárban Debrecen városa 6 számfeletti bikát árvereztetett el. Két bikát Kaba község vett 1800 koronáért, másik kettőt az egyik szomszéd megyebeli közbirtokosság vett meg 1300, az ötödiket 600, a hatodikat 500 koronáért vették meg magánosok. Befolyt összesen a 6 bikáért 4200 korona, tehát átlag 700 korona, ami nem sok. Az egri káptalan is most vitte el a régebben kiválasztott bikát 1300 koronáért.

* **A Debreceni Patronázs Egyesület** intézőbizottsága f. hó 28-án d. u. 5 órakor ülést tart a városháza könyvtárszobájában, amelyre a bizottság t. tagjait ez uton is tisztelettel meghívom. Debrecen, 1911. február 25. Csiky Lajos, egyesületi titkár.

* **Tizenkét gyermekkel éhin-ségben.** Rémes nyomorba jutott Marusczinecz Mihályné 12 élő gyermekével. A családfő, aki a kenyeret kereste, betegen fekszik a kórházban és az orvosok véleménye szerint, ha állapota javulna, munkaképes ember sohasem lesz belőle többé. A szerencsétlen anyának egyetlen, kenyérkereső fia, aki kőmivestanonc, a nyáron lezuhant a vármegyeház tetejéről és összetörte magát. Már valamennyire felépült, de most meg munkája nincs. A szerencsét-

len asszony tizenharmad magával a legrémesebb nyomorban van, betevő falatjuk sincs; a gyermekei a hideg szobában éhen kucrognak. A nemeslelkű emberbarátok, az állami gyermekmenhely, a városi szegényügyi bizottság és a ref. egyház figyelmét felhívjuk a szerencsétlen ref. vallású családra. Az állami kiegészítő iskola tanítója (Komáromy-ház, Kossuth-utca) szolgál közelebbi adatokkal; hozzá küldendő mindennemű segély.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Deli Róza ref. 16 hónapos, Kiss Lajos ref. 48 éves, Barna Jánosné ref. 48 éves, Váradi Lajos ref. 69 éves, Podlaček Vince r. kath. 48 éves, Bán Gyula ref. 3 hónapos, Botos Ferenc ref. 22 éves, öz. Balogh Istvánné ref. 68 éves, Lengyel Lajosné ref. 52 éves, Dobránszki Ferenc gör. kath. 43 éves, Weisz Juca izr. 2 hónapos, Pilibáth Endre ref. 5 hónapos, Kiss Gábor ref. 74 éves.

* **Debrecen a III. lakbérosztályban.** A debreceni, állami tisztviselők a múlt évben mozgalmat indítottak, hogy a nagy lakbérékre tekintettel Debrecen a II. lakbérosztályba soroztassék. Sajnos, a mozgalomnak nem lett eredménye és csak Kassának sikerült bejutni a II. lakbérosztályba, míg Debrecen a III. osztályban rekedt Győr, Szombathely, Komárom és Temesvár városokkal. A városi tanács a döntést tudomásul vette. A városra különben némi hasznót is jelent ez, mert a kincstár a két ablakos szobák évi bérét 24, az 1 ablakosokét pedig 20 koronával emelte a III. lakbérosztályban is. Az mégis érthetetlen, hogy Kassa Debrecen elé került, mikor ott olcsóbbak a lakások.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaimnak, jó barátaimnak, ismerőseimnek, de különösen fodrász szaktársaimnak és a Munkásdalárdának, kik felejthetetlen jó feleségem temetésén szíves megjelenésükkel véghetetlen fájdalommat enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. Csikós Ferenc.

* **Else Jeruzsálem világhírű regénye,** a Szent Skarabäus, 5 korona, Antalffy Józsefnél.

* **Köszönetnyilvánítás.** Aldott emlékü, felejthetetlen jó élmények f. hó 25-én tartott temetésén az ismerősök, jó barátok és rokonok részéről meggyilatkozó nagy részvét engem s családomat mély hálával töltött el. Fogadják érte hálás köszönetünket. Farkas Bertalan és családja.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzlet könyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **A város kellő közepén** május hó 1-től kiadó egy modern uri lakás: 4 szoba, előszoba, fürdőszoba mosdóval, nagy konyha, kamara, cselédszoba; parquet, vízvezeték, gáz és villany. Értekezhetni Szabó Lajos Fiai cégnél.

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Krabéczy.

Hatvan-utca 11. sz. Széchenyi-utca 42. Csapó-utca 28. sz.

Telefon 323.

Díjtalan el és hazaszállítás!

* A „Vilám” helyi élelapp legújabb száma rendkívül érdekes, változatos és élénk tartalommal jelent meg. Kapható minden tőzsdében és az elárusítóknál. Ára 10 fillér.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, a kerékgyártó társulat mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó édes anyánk, özv. Ungváry Józsefné temetésén megjelenésük és vigasztaló szavaik által bánatunkat enyhíteni óhajtották, fogadják ez uton is őszinte köszönetünket. Debrecen, 1911. február 27. Ungváry és a Riesz család.

* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandinisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, villamos 4 rekeszes fürdő, két s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **József majd utánam...** divatos, kuplé, zongorára és énekre, 1 K. 80 fill. kapható Antalffy Józsefnél.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerőseinknek, rokonainknak és jó barátainknak, kik felejtethetetlen gyermekünk, báró Györfy Tiborka temetésén megjelenni szívesek voltak és ez által véghetetlen fájdalomunkat enyhítették, ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

* **Gyakornok irodába felvétetik.** Ajánlatok „Szerény” címen a kiadóhivatalba intézendők.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Plac-utca 32. szám, volt Szodlak ház).
Olcsó és kiszélezhető visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 178

TÁVIRATOK.

Szombatig marad a király.

Budapest, febr. 27. Az uralkodó elhatározta, hogy a hét végéig meghosszabbítja magyarországi tartózkodását és szombaton utazik vissza Bécsbe.

Mátyássy Zoltán fölmentése.

Budapest, február 27. Mátyássy Zoltán hadbírószázadost, aki ellen Junga Sebő volt honvédszázados féltékenységből pokolgépes merényletet követett el, az ellene emelt vád alul, hogy a bajtársa vendégszeretetével katonatiszthez nem méltó módon viselkedett, mert Jungánét elcsábította, a becsületbíróság fölmentette, mert Jungané vádjai nem nyertek beigazolást.

Kossuth Lajos unokatestvére.

Budapest, febr. 27. Bartha János öbudi borbélymester, aki jelenleg nagy nyomorral küzd, mert csaknem munkaképtelen, azt állítja, hogy ő Kossuth Lajosnak vészerint rokona, második unokatestvére. Az öreg ember iránt, aki állításait állítólag okmányokkal is tudja igazolni, Kossuth Ferenc is érdeklődik.

Tengerészeti költségvetés.

Budapest, febr. 27. Ma délután fogott a magyar delegáció a tengerészeti költségvetés tárgyalásához. Heltai Ferenc kérdést intézett az iránt a kereskedelmi miniszterhez, hogy az új hajók építésénél a tengerészeti szállításoknál meg lesz-e a magyar iparnak a kvótaszertü részesedése? Rosenberg Gyula a kereskedelemügyi miniszter megbízásából azt feleli, hogy a magyar kormány, akárhogy berendezkednek is az osztrákok, az osztrák kormánnyal történt megállapodásokat állja. Lukács László pénzügyminiszter után Holló Lajos és Bakonyi Samu beszéltek a költségvetés ellen, mire azt általánosságban elfogadták. A részleteknél néhány, rövid felszólalás történt, úgy, hogy este 8 órára a tengerészeti költségvetés is keresztülszűrt a delegáción.

Képviselőválasztás.

Fehérgyarmat, február 27. A választás egész napon át tartott és a legnagyobb izgalmak közt ért véget. Délután 3 óráig egyforma erővel vonult a két párt az urnához. Este 8 órakor a szavazatok állása:

Jármay Béla 2020

Szunyogh Mihály 1196, — de még mindig sűrűn jelentkeznek a szavazók. A zárórát az elnök 9 órára tűzte ki. A választás Jármay Béla Kossuth-párti jelölt győzelmével végződött, aki nagy többséggel hódította el ezt a Justh-párti kerületet.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Törvényszéki tárgyalások.** A héten a következő napokon lesznek törvényszéki tárgyalások: Február 28-ikán, kedden Arva (Sipos) István ellen, lopás büntette. Szemes Istvánné ellen, okirathamisításért. Nagy Elek ellen, hamistanuzásért. Paládi (Fekete) Sándor ellen, lopásért. Március hó 1-én, szerdán: Kokas Erzsébet ellen, kerítés és más büntetésért. Deutsch Jakab ellen, lopásért. Nagy Béla ellen, súlyos testi-sértésért. Március hó 2-ikán, csütörtökön: Váradi Sándor s társai ellen, halált okozó súlyos testi-sértésért. Március hó 3-ikán, pénteken: Leichtmann Ármán ellen, sikasztás büntette. Lakatos (Czipó) Imre ellen, lopás büntette. Szabó Sándor ellen, hatóság elleni erőszakért. Csitrom Ignác s társai ellen, kivándorlási kihágásért. Márc. hó 4-ikén, szombaton: Rába Sándor ellen, nyilvános riágalmazásért. Orosz Sándor ellen, gondatlanságból okozott súlyos testi-sértésért. Juhász Imre ellen, lopásért. Ács Sándor s társa ellen, párviadal vétségért. Sári Imre ellen, gondatlanságból okozott súlyos testi-sértésért. Hadházi Szabó Imre ellen, hatóság elleni erőszakért.

Duoika krém, páratlan hatású arcszépítő szer, ára 1 K. Duoika szappan, ára 70 fillér
Duoika puder, három színben ára 1 kor.

Kárpáti szesz rövid idő alatt megszünteti a csúszos-reumás fájdalmakat, egy üveg ára 1 korona. „Menthol” jegec Sósorszooz, az eddigi Sósorszooszok között leghatásosabb 30—50 fill. és 1 koronás üvegekben. 25

Balás Ödön utóda
HARSÁNYI LAJOS
„Reménységhez” címzett gyógyszerárában
DEBRECEN, CSAPO-UTCA 18. SZ.
alatt kaphatók.

CSÁRNOK.

M o s t o h a.

— Regény. —

(Folytatás.)

Tamás bátya felesége szólt közbe:

— Hiszen itt vagyok én, itt van az uram, itt vannak a gyerekek. Valamennyien tanuságot tehetünk. Márta sohasem hagyta el a házat egyedül. Ez az egyetlen eset volt, amely vázgatessá vált rá nézve.

Párka felvetette a fejét.

— De hát miért ment el most?

— Miért? Mert revaszul törbe csalták, — sietett a magyarázattal Tamás bácsi felesége. — Így engem is elcsalhattak volna.

— Tehát csakugyan fondorlat történt!

— De még milyen! Képzeld csak kedves sógor. Délelőtt levelet hozott egy hordár, szegény Mártát még én költöttem fel, hogy olvassa el a levelet, mert késő hajnalig fenn volt s a kelengyéjén dolgozott. De azért könnyen felébredt. Elolvasta a levelet. Valami Cseresnyés nevű férfi írta, aki avval csalta házához Mártát, hogy a házasságára kiható nagy titokról akarja őt felvilágosítani. Fondorlatos levél volt, ezéféle gondolatot ébresztett az emberben, persze, szegény Mártában is. És Márta elment. Törbe csalták. Amig ő ott volt, addig értesítették a vőlegényét és Sárdi ur ott lelte Mártát, avval a férjével beszélgetve.

— Ki volt az a férfi?

— Valami Cseresnyés nevű.

— Hol lakik?

— A Hullám-utca 17. szám alatt. Ezt is jól megjegyeztem.

— És a levél? Hol van az a levél, amit írt. Hiszen az a legkitünőbb bizonyíték. Adjátok ide a levelet s nyert ügyünk van, nyomban rendbe lesz minden, Sárdi tisztán fogja látni a helyzetet.

Tamás bácsi felesége majdnem sirva fakadt, mikor elmondta, hogy a hordár visszajött és a Márta nevében elkérte a levelet.

— Az én nevemben? — kiáltotta fel Márta.

— Igen.

— Hiszen, én nem küldtem.

— Annál világosabb — szólt közbe Párka, — hogy itt előre és jól elkészített terv szerint követtek el, még pedig irigységből a Márta boldogsága ellen merényletet. Ezt én felderítem. Hanyadik számú hordár volt az?

(Folyt. köv.)

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

„Aradványi” gazdaságban u. p. Nyiradony.

Eladó

még használható két gözcséplő garnitúra. 43 ezer drb 2 m. hosszú akácfa szőlőkaró. 28 ezer kéve tengeriszár. 15 ezer 3-ad fű tenyészképes „Rambuli-Fésűs

tenyész kos.

Értekezhetni lehet

307

P ó h l A l f r é d,

urad. kasznárral.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

Fodor Testvérek

szemfedő és sarkoszorugyára Debrecen.
Telefon 846 sz. Telefon 846 sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom” olmi temetkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb városai szokása szerint a **temetések rendezését osztályokra osztottuk**, mely szerint:

- I-ső osztályu temetéshez**
sima koporsó és ahhoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 50 korona
 - II. osztályu temetéshez**
ércállásu koporsó és ahhoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 80 korona
 - III. osztályu temetéshez**
bársonyos koporsó és ahhoz való kellékek 2 lovas gyáskocsival 120 korona.
 - IV. osztályu temetéshez**
érckoporsó és ahhoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 200 korona.
 - V. osztályu temetéshez**
diszes érckoporsó és ahhoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 300 korona.
 - VI. osztályu temetéshez**
sarcotág koporsó és ahhoz való kellékek 4 lovas gyáskocsival 400 korona.
- Sajátgyártmányu sarkoszorug 70 fillértől feljebb. Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költség vetéssel szívesen szolgálunk. 189

7 szobás modern

teljes komforttal berendezett utcai lakás, továbbá a keresztépületben földszinti és

emeleti helyiségek kiadó.

Értekezhetni 163

Kardos László Kossuth-utcai üzletében.

1536—1910 G.

Eladó akácfák.

A debreceni református egyház tulajdonát képező a volt Szt. Anna-utcai iskola telke utáni Ondódi földjének árok partján, a Perec dűlőbe, özvegy Kornhoffer Józsefné tanyája mellett, épület vagy szerszámfának való 83 darab 30 éves szép egyenes, görcsnélküli 7—8 méter hosszúságú élő akácfa **március hó 2-án délelőtt 10—11 óra** között a helyszínén nyilvános árverésen elfogadni.

Debrecen 1911. február 25.

303

Otrokocsi Végh János, gazdasági gondnok.

Figyelem hölgyeim!

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy Csapó-utca 19. (Knolház a Zenedével szemben) egy a maikor igényeinek megfelelő

Női divatházat

nyitottam. Állandó dusraktárt tartok, kosztüm, bluz, alj, ruhák és pongyolákban. Az áruk jó minősége és olcsósága általános feltűnést keltenek.

Külön mértékosztály!

a tavaszi kosztümkelmék dus választékban már megérkeztek,

Kiváló tisztelettel

Brüll Zsigmond
a Knolházban.

257

Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. iparbank-palota).
3 havi könyvvitelanfolyama felnőttek számára **március hó 3-án ismét megnyílik.** Könyvitel számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. **Tandij 80 korona.** Beiratás naponta 10—12 309

Ha köhög?

csak **BORSY PEMETE CUKORNÁT** 1973

használjon, mert köhögés és rekedtség-nél nincs párja

Egy doboz csak 20 fillér!

Kapható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrászdák minden fűszerüzletben sa készítőnél Szent Anna-u. 43

Kerületi Bank mint Szövetkezet

Deák Ferenc-u., 26. szám alatt
ez év január 1-én megkezdte működését

Foglalkozik mindenféle kölcsönök lebonyolításával, a legolcsóbb kamatláb és legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlai betéteket elfogad legmagassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes visszafizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

Olcsó árak! Kitűnő áru!

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Tisztelt varrónők! Tisztelt iparos urak!
Tisztelt háztasszonyok!

Elromlott a varrógépük?

Ne tessék busulni. Gyorsan, olcsón és tartósan megjavítja

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és mechanikai infézetének ujonnan létesített varrógép kerékpár, gramophon javító osztálya

Debrecen, Széchenyi-u. 55. Telefon 816. sz

Tessék mielőbb beküldeni! Akár családí, női és férfiszabó vagy cipész varrógépet, még pedig akár jobb vagy balkaros lapos omdoros, továbbá gomblyukvarró, szűcs, kárpitos, zsákvarró, s egyéb bármily ipari célra szolgáló külföldes varrógép kifogástalanul kijavítatuk. 176

MÁTHÉI JÁNOS

Vizvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

Szakszerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték bekötését a csatornába. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Ajánlom nagyválasztékú tavaszi raktáromat igen jutányos árak mellett:

- 120 cm. széles kosztüm kelme. . . mtr 38 kr.
- Lüszterek mtr. 10 kr.
- Blouse kelme mtr. 12 kr.
- himzett batist 16 kr.
- Csipkék mtr 01 kr.
- Paplanok 1-95, bélés selymek mtr. 24, 120 cm. széles szövet maradék 40 k. krátonok mt. 17.
- Ruha vászon sok színben mt. 46, batistok, Zefi ek, Pongies, Lussien, messalin, Taft, blouse kelmék, rövid áruk, bélés áruk, harisnyák, diszek, férfi ingek és még sok más fel nem sorolt áruk, meglepő árak mellett. 302

Irj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-utca 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkek, u. m.: Asbest- és gummiárak. Tömítések. Pamut-, teveször- és szinbör-szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szivógáz- és benzín motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelepek, Téglyárai berendezések stb. stb.

AVacuum Oil Company Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkenő-olajainak kizárólagos képviselősege és raktára.

Motorhajtó nyersolajak.

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egercehi és pilisvörösvári, ugyszintén porosz és sziléziai szenek, koksz. 43

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készséggel szolgál.

Apró hirdetések.

AJANLAT!

VARGA-utca 45 számú házban az utcai 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel Május 1-re kiadó, Ertekezhetni Félégyházy János fűszer kereskedőnél. 61/a

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57/a

REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket a legmagasabb árért bevált vagy becserél Kónya László órás Debrecen Kossuth-utca 2. 55/a

HAJDISZÉK, kitiűnő szabásu princes miderek, bál virágok, gyöngydiszék, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45/a

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamutal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44/a

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43/a

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42/a

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémet s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenegygy-szertárban Kossuth-utca, a színház mellett. 1-41/a

BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 39/a

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű kávépörköltje a kirakatban, Félégyházy Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok. 38/a

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kiváratra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeldtér 11. 37/a

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 55/a

Két utcai szoba, előszoba, nodaak vagy garson lakásnak Szent Anna 48. sz. alatt május 1-re kiadó. 1309

PÖTTARTALÉKOSOK részére katonai cikkek legolcsóbban Glüknel, Péterfiu, katonai cikkek áruházában. 1300

FINOM tiszta ételk igen olcsó árak mellett kaphatók bent étkezésre és kihordásra. Nyil-utca 114. 1288

KIADÓ lakás. Május 1-től kiadó egy utcai lakosztály Darabos-utca 33. sz. a. Villany világítás berendezve. Bővebb tájékozás csupán a ref. kollégiumi pénztárban nyerhető. 1276

KIADÓ május 1-re Honvéd-utca 38. sz. Két szobás lakás üzlethelyiséggel, van rajta jó menetű kis vendéglő, jó boros pince hozzá, ugyanott egy nagy udvar is kiadó. Ertekezni lehet a tulajdonossal, bent az udvarban, Kertész-utcáról. 1243

FORGÁLMAS vendéglő és kavémérés május 1 kiadó, Attila-ter 2. 1219

SZÉCHENYI-utca 25. ötszobás emeleti lakás, fürdőszoba és gázvilágítással kiadó. 1182

MODERN 3 szobás udvari lakás gáz, és vízvezetékekkel kis családnak aug. vagy novemb. kiadó. Széchenyi-utca 12. 1151

ÖT szobás utcai emeleti lakás május 1-re kiadó. Szentanna-u. 53. 984

Konyha berendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos (Csapó) Boták-utca. 444

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

HÁRONSZOBÁS udvari lakás fürdőszobával és egyéb mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Arany János-utca 35 szám alatt. 63/a

BÜTÖRÖZÖTT szoba kiadó, Kazinczy-utca 10. 1331

EGY jóforgalmu fűszer és italmérés, trafikál május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 1329

KIADÓ Salétrom utca 14. egy kétszobás lakás márc 1-re. 1325

HOMOKI fajborok 50 literenként is kaphatók, Egymalom-utca 8. 1324

IZRAELITA gyermektelen haznal kitiűnő koszt kapható, Hatvan-u. 36. 1333

4 szobás lakás ganggal, istállókival, vagy anélkül is kiadó, Gara-utca 16. 1339

KERESLET.

PLATEN új gyógymódja I-ső kötete megvételre keresetetik, Cim a kiadóhivatalban. 1310

EGY 13-14 éves polgár leány küldöncnek felvétetik Katz Jakabnál, Arany János-u. 9. 1326

VARRÓLÁNYOK kerestetnek azonnali belépésre a színházhoz. Jelentkezni a titkári irodában lehet. 1327

EGY fodrász segéd azonnal felvétetik. Deák Ferenc-u. 14. 1328

TANULÓ huz jó fizetéssel felvétetnek Koncz József kelmefestőnél, Arany János-u. 1338

IDŐSEBB detailistát keresünk március 1-ső belépésre. Deutsch Albert és Fia. 1335

ELÁRUSÍTÓNŐ felvétetik Kenyérüzletbe. Péterfia 11 szám. 1336

50 korona övadákkal a helybeli piacon ismerős ügynök felvétetik. Tudakozódni Jakobinénál, Vargakert Kenyérgyár. 1335

Nőikalap szalonba tanuló leányok fizetéssel felvétetnek, Piac-utca 30. 1334

ELADÁS.

ELADÓ egy 5 szobás teljes modern felszerelés melletti különálló lakás 400 öles szabad területen. Cim a kiadóhivatalban. 875

EGY szobabutor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1332

ELADÓ szőlő Ujkert I-ső jaras 38 szám 1192 négyszögöl teljesen termő szőlő, körül lugással, nagyon olcsón eladó, nyaralónak kiválóan alkalmas, közel az erdőhöz. Cim a kiadóba. 1322

JÖVEDELMEZŐ új ház Bercsényi-utca 61. Adómentes, 3 lakosztály, pince-öl, nagytelek, gazdalkodónak is megfelel, olcsón eladó, Uj Mórtelep 36. 1323

ÖT HOLD föld tanyával együtt a mikespércsi vasut mentén eladó. Ertekezhetni Kölesey-u. 16 sz. a. 1330

EGY teljesen jókarban levő kócsi, amely szódviz, ásványvíz, vagy kenyérszállításra alkalmas eladó. Ertekezhetni Riesz Henrik kocsigyárosnál, Hatvan-utca. 1337

ELADÓ ház, mely all két utcai, egy udvari szobából külön konyhával, kamarával. Ertekezhetni a Halápi telepen, Márton Kálmán utca 74. sz. 1440

HÁZ eladó, téglaskert legszebb helyén értekezni Lukácsnál, Salétrom-u. 1440

Eladó

házhelyekre osztva vagy egészben a Kossuth-utcai temető mögött a guti farktár és az Olajtűt közt levő 4 cat. hold és 550 négyszögöl területű majorsági föl. 308

Venni szándékozók értekezhetnek Debrecenben Kossuth-utca 54. szám alatt

Jóna István,
tulajdonossal.

Egyedüli elárusító hely!
Kizárólagos raktár!

Ujdonság!

LECITHIN COGNAC

**tápláló ereje folytán elsőrendű
erősítő gyógycognac**

A Lecithin Cognac testileg visszamaradt egyéneknek, úgy gyermekeknek mint felnőtteknek, de kivált lábadozásban lévő gyengélkedőknek csodálatos hatással bír, mert a hanyatló erő rövid használat után tökéletesen helyre áll, miert is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127

Debrecenben: Fried és Löwenheim fűszer, osemegé, kávé, rum, likör és cognac különlegességek üzletében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kabán: Klein Miksa üzletében.

Nagy Lajos Hirdetési irodájából
Csapó utca 13.

Eladó

— más vállalat miatt —
egy nagyon jó menetetű



fűszerüzlet

nagykárolyban!

Régi jó nevű üzlet!

Valóságos aranybánya! Italméréssel, dohányrudával, denaturálteszsz eladással bélyeg és sóárndával!

Ezen nagyszerűen jövedelmező üzlet Nagykárolyban, Fény-ut 19 szám alatt van, a vasúthoz vezető uton, szemben a csendőrlaktanyával. Tulajdonosa Tóth Dániel ur. Az üzlet mult évi forgalma meghaladta az 50 ezer koronát, van 40 könyves vevő és az évi lakbér a boltbérrel együtt mindössze 450 frt. A bérlet áll: a szép nagy sarok üzleti helyiségen kívül 2 utcai és egy előszobából, továbbá konyha, üvegezett folyosó, kézi raktár, kettős pince, egész padlás használat és külső raktár helyiségek.

A komoly érdeklődők ne sajnálják a fáradságot, menjenek ki személyesen Nagykárolyba, mert igazán megérdemli az érdeklődést. 276

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer a Dr. BOROVSKY-féle

BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felülmulhatatlan, minden meghülés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kitiűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azonfelül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnali megszünteti. Kapható **1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben** városunkban a következő cégeknek: Mihalovits Jenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogeriában, Deutsch Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál. Mátraí Ákos gyógyszerésztárban, Ernehályfalván.

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.,

Budapest II., Fő-utca 77,

3043